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A vízhiány, a vízvezeték, 
a nyár, a város és a járványok. 

(Saját tudásifónkfóh) A! 1'DSmagyuror-
szdg a felmerült panaszok kapcsán már hetek 
óta foglalkozni kénytelen a szegedi viz'hiány-
nyal. Dacára, hogy háború van, a közönség 
figyelmét és igy a lapok hasábjait a világ-
események kötik le, mégis lehetetlen napi-
rendre térni efölött a fontos kérdés fölött. Is-
mételten leszögezzük azt a tényt, hogy mi 
idejekorán hangoztattuk, hogy a mizériákon 
segíteni kell, mért előreláthatólag a meleg idő-
járás beálltával nagy mérveket ölt majd a 
vízhiány. 'Hogy pedig közegészségügyi szem-
pontból milyen kritikus helyzetbe kerülhet a 
lakosság akkor, amikor egy háborúban, a fer-
tőző betegségeik és', a járványok terjedésének 
korszakában nincs viz, az elképzelhető. Hogy 
a vízhiány máris napról-napra nagyobb mér-
veket ölt, tagadni nem lehet. Különben szom-
baton nyilatkozott előttünk erről a kérdésről 
Bíró Benő városi főmérnök-helyettes, akinek 
szavaiból meg lehet állapítani, hogy egye-
lőre semmi remény sincs arra,, Ihogy a víz-
mizériák megszűnjenek- lAzt érdekes nyilatko-
zatot itt közöljük: 

— A vizhány mostani stádiumáról, — 
szólott a főmérnök, — azt a felvilágosítási 
adhatom', hogy a háromas számai ártézi kut 
kikapcsolása idézte elő. A városi vízmüve-
ket tudvalevőleg öt ártézi kut táplálja. A 
háromas számú kut, amely a József főher-
ceg-téren van, egy idő óta homokol. Meg-
próbálták akutat kitisztítani, de ez nem 
sikerült. Két módozat volt tehát hát ra : 
vagy bekapcsolva hagyjuk a kutat és ak-
kor a rendes vízszolgáltatás nem csökken, 
vagy pedig kikapcsoljuk. Ha azonban be-
kapcsolva hagytuk volna, akkor a homok 
a vízvezetéki csövekben lerakodik, később 
teljesen bedugaszolja azokat, és esak ugy 
lelhet ilyenkor megtisztítani a vezetéket, ha 
az összes vízcsapokat: megnyitjuk, ami 
nagy vízpazarlással jár. Ezért a kutolt ki 
kellett kapcsolni és a Tiszába folyatjuk a 
vizét. Később lehet, hogy a kut magától Is 
megtisztul, qddíg azonban a vízszolgáltatás 
csökkenése érezhető. 

— Ez az ügy mostani stádiuma. Sok-
kal szomorúbb ennél a jövő képe. Az eddigi 
tapasztalatok alapján meg lehet állapitani, 
hogy Szegeden nem vált 'be az artézi-kut 
rendszer. A kutak 'lassankint homokolnak, 
kiapadnak és folytonosan csökken a szol-
gáltatásuk. Ilyen körülmények között már 
előre veti árnyékát az a tény, hogy a nyá-
ron nagy lesz a vízhiány. A mérnökség ezt 
már előre hídija és ugyancsak fő a fejünk, 
hogy mit csináljunk- Tervbe van véve 
ugyan két uj ártézi kut furatása, de ha ez 
addigra el is készül, akkor is csak időszerű 
megoldása a kérdésnek és nem végleges 
elintézése. A két uj kut csak egy időre fog-
ja megszüntetni a vizhiányt, később azlán 
a mostani állapotok újból bekövetkeznek. 

— A szegedi uj vízvezeték körülbelül 
egv millió koronájába került mór a város-
nak. Ez viszonylag nem sok, ha azt néz-
zük, milyen életbevágó, fontos dologról 
van szó. De a mű létesítése előtt, a kérdés 
tanulmáypzására a város egy fillért sem 
kött'ött. Ötletszerűen történt az ártézi-
kut-rendszer bevezetése és most már bajos 
dolog változtatni a rendszeren. Helyes 
megoldás lenne például vizforrásul az akna-
rendszert bevezetni, mint Budapesten, a 
hol vizszivó aknák vannak elhelyezve a 
Duna mentén. Igaz hogy erre a Tisza ho-
mokos talaja nem alkalmas, de a Maros 
mentén vannak állandó kavicsos területek, 
amelyek kiválóan szolgálhatják ezt a célt. 
Ott kellene vizszivó aknákat elhelyezni' és 

csöveken keresztül a városi hálózatba 
nyomni a vizet. 

Természetesen még más megfelelő rend-
szerek is vannak, ezek tanulmányozása 
nélkül neim lett volna szabad dönteni. Kü-
lönben- a város ismét lehozatta Kaylinger 
egyetemi tanárt, a híres szakértőt, aki meg-
vizsgálta az itteni viszonyokat és nnegigér-
te, hogy tapasztalatairól Írásos szakvéle-
ményt fog küldeni a városnak. Többszöri 
sürgetésre azonban még most sem küldte 
el szakvéleményét. 

— A városi vízvezeték ügye eszerint 
csöppet sem biztató. 

A főmérnök' ur nyilatkozata bizonyára 
nem fogja megnyugtatni a kedélyeket- Furcsa, 
hogy Kaylinger ur többször való felszólítás 
után sem küldte meg szakvéleményét. Furcsa 
itt még sok minden és a sok furcsaság miatt 
egy erőskezű ember buzgó munkájára vár a 
város és -ezt az embert az uj polgármesterben 
látja. 

A SZ ÁLLIT ÓK ö Z ÖN SÉ G FIGYELMÉBE. 

A 'kereskedelemüteyf im)iniis|ztier egyik 
utóbbi leiratában a kereskedelmi és iparkama-
rákkal közölte, hogy tapasztalása szerint ke-
reskedők, iparosok és szállítók mindenfelé 
fordulnak azzal a kéréssel, hogy az úgyneve-
zett katonai fuvarlevelek használatával oly 
állomásokra is szállíthassanak küldeménye-
ket, ahová a fönálló korlátozások miatt pol-
gári áruk egyébként szállíthatók nem lenné-
nek. A miniszter figyelmezteti a kereskedő és 
ipari érdekeltséget, hogy a katonai fuvarle-
veleknek jogosu'atlan használata súlyos kö-
vetkezményekkel jár, magánjogi tekintetben 
\s bonyodalmakat okozó, amiennyiben a ka-
tonai fuvarlevelek csak katonai hatóságok cí-
mére állíthatók ki és igy a megérkezett áruk 
átvétele körül is. nagv akadályok támadhat-
nak. A katonai hatóságok ugyanis ily külde-
ményeket semmi körülmények közt sem ve-
hetnek át, a vasút pedig a legmesszebbmenő 
ellenőrzésre utasíttatott. Annál inkább ajánlja 
a miniszter az érdekeltségnek figyelmébe, 
liogy a katonai fuvarlevelek megszerzésére 
irányuló törekvésükkel hagyjanak fel, -mert 
egyébként1 nincsenek is utalva arra, hogv meg 
remi engedett módon járjanak el, hiszen a vas 
uti igazgatóságok minden tehetőt elkövetnek 
annak érdekében, hogy a katonai szállítások-
ra erősebben igénybevett vonalakon is szállít-
sák a polgári árukat s amennyiben a 'száll itó-
íelek kívánságokkal hozzájuk fordultak, jo-
gos igényeket a legmesszebbmenöleg kielégí-
teni; igyekeznek. 
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— Rákosi Jenő Szegeden. Hirül adtuk, 
bogy a Vörös-Kereszt Egylet. felkérte Al-
mássy Bndne igtazgatót, hogy hétfőn tartan-
dó egtélyre ipalrlk-odljon .mleig'nyierni Rákosi 
Jenőt az illusztris magyar irót az újságíróik 
dyónját. Alanásisy Eriidre a Vörös-Kereszt 
Egylethez a mai napon sürgöny értesítést 
küldött, hogy Rákosa Jenő a Vörös-Kereszt 
meglhiviásláinialk eleget tesz és hétfőn előadást 
fog tartani a háborúról és VőrösiKer észtről, 
Rá'kicei Jenő már évek óta. tervezett nagyobb 
iszitjgeid átoglatáisti, amely fegtutóblb már 
megfealóisiuillhiatictt volna, — azonban dr. Lá-
zár György elhunytáivá] elmaradt. Rákosi 
Jenőt Szeged városához jóbarátság fűzi 
ujgyiiss mint iné, ulgy'is mint képviselő és fő-
rend miindiig szószólója volt Szegeid ügyeinek. 
A szegedi közönség legnagyobb szeretettel 
fogadja Rákosi Jenőt és szegedi tartózkodá-
sa. alatt va/lésággial ünneplésben fogják ré-
szesitoim. A Vörös-Kereszt hétfői estélye 
iránt egyébként az érdeklődés nemhogy 
megcsappant, lianeuu inéig fokozódott is. Vau 
Szegedien is ugyan néhány olyan ember, 
akik a Vörös-Kereszt hiam gjversanyéra neim 
azért akartaik e.limenni, liogy jótékonyságot 
gyakoroljanak, banean bogy Apponyi grófot 
lássák, de ezeknek szánna oly csekély, hegy 
miindiöseze kiöéne-tiz korona áru jegyet volt 
kénytelen vissza/váltani a szín házi pénztár. 
Énre vailó tekintettel nehogy zavaróik for-
duljanak elő, a színházi jlegypénzitiár már 
nem is váltotta vissza a tegnapi napon visz-
s'za'kiinált két jegyet. ,A páholyok már elkel-
teik és má/n dösisze néhány főid szín ti jegy ma-
radt még meg. A V/örös Kereszt hétfői esté-
ly© valószínűleg telt ház előtt ünnepi han-
gulatba fog lefolyni. 

— Az uj tiszti főorvos esküje. Dr. Wolf 
Ferenc, akit a főispán néhai Faragó dlr. örö-
kébe tiszti főorvosnak kinevezett, szombaton 
tette te a tanács előtt a hivatalos esküt. Az 
eskütétel után a polgármester üdvözölte a 
főorvost, aki a hatóság kilátásba helyezett tá-
mogatását megköszönte. 

— Bánki Judit elhagyta a kórházat. 
A színtársulat f ia ta l tagja, Bánki Judi t sú-
lyos sebéivel egy hónap előtt 'került a városi 
közkórháziba, ahol komplikált műtétet haj-
tották ra j ta végibe. Állapota kiét oldali tü-
dőgyulladással súlyosbodott, azonban a krí-
zisen átesett és lasa/lá'djia kívánságára kezelő 
orvosának engedelmével tegnap elhagyta a 
kórházat és hozzátartozói a fővárosba szállí-
tották. A beteg színésznő, ha valami kompli-
káció közbe nem jön, fölépül súlyos sérülé-
séből, de ebben a szezonban nem léphet fel 
a szegedi színpadom, ahol színésznő pályáját 
törekvő szorgalommal és ambícióval meg-
kezdte. 

— Adományok. A „Szegedi Kenderfonó-
gyár 100, Wirnmer Fülöp 20 koronát ado-
mányozott a Vöröskeresztnek gyüjtőkocsi 
megváltásként, a betegnyugvó állomásnak 
a Kenderfonógyár 50, W ím mér Fülöp 20 
koronát adományozott. 

- Pillich András orvos hadifogoly. 
Pillieh András, Fú Ili db né Szend'rői Ilona fia, 
Piili/oh Káknán unokaöccse érdekes tartalmú 
levelet küldött orosz hadifogságból dr. Lu-
gosi Döan'e szegeid i ügyi védnek. A letvlelezőlap, 
amely ugy az orosz, mint pedig aani katonai 
cenzúránkon keresztül ment, német nyelven 
van írva. J anuá r 28-án aidták fel és április 
16-án érkeziett Szegedre. A levélben előfor-
dul Sár fi, Dezső 21. liouv. gyalogezred fő-
hadnagyának neive is, (Sárii kúriai bíró fia) 
akibáranás ezredben szolgált és mós alkalom-


